

## 这是骗子的老套路

我市网警精准阻止一起利用QQ群冒充领导诈骗财务人员案

# 百万资金差点落入骗子腰包

**晚报讯** 25日下午,崇川区某公司财务人员李女士(化名)正按照QQ群里的“老板”指令向某银行账号转款时,接到了南通网警的电话。“如果不是民警的及时提醒,100万就转出去了,后果不堪设想。”民警的精准劝阻让公司老板和李女士感激不已。

当天14时35分,市公安局网安支队接到预警,辖区某公司财务人员李女士疑似遭遇骗局,正在被境外诈骗分子冒充老板实施诈骗。李女士回忆,对方自称银行客服人员,拨打公司固定电话,以公司账户年审为由添加了她的QQ,“说是法人代表不去的话,需要一个授权委托书,加我QQ就是为了把这个授权委托书发给我。”

之后,李女士被拉入一个以自

## 这还是骗子的老套路

### QQ群里冒充班主任要家长转账交费

主犯领刑10个月

**晚报讯** 网络发达的今天,收取班级费用通过手机即可轻松完成。这在便利了大家的同时,也让骗子发现了“商机”。记者昨天从海安法院了解到,该院审结了一起冒充老师骗取家长钱财的诈骗案。被告人姜某、曹某分别被判处有期徒刑十个月,有期徒刑八个月,缓刑一年三个月,并处罚金。

2020年1月,某小学的一个班级群内,“班主任”突然发布了要求全体家长交学习资料等费用人民币430元的信息,并公布了收款二维码。家长们纷纷转账后,班主任

## 持小车驾照竟敢驾驶大客车涉事司机被拘留7天、罚款千元、记13分

**晚报讯** 一驾驶员只有C1E驾驶证,没有A1证,却开起大客车,车上还满载着工人,连交警都替他捏了把汗。昨天,查处此事的民警告诉记者,经通州区公安局批准,涉事司机蒋某因涉嫌驾驶与驾驶证载明的准驾车型不相符合的机动车,被警方处以行政拘留7天、罚款

却在群内表示,此前要求转账缴费的并非他本人,而是别人冒充。再次翻看聊天记录,此前收钱的那个“班主任”已退群,发现被骗的家长们马上拨打“110”寻求警方的帮助。

尽管骗子使用的是他人QQ号及收款账户,但法网恢恢,公安机关发现了漏洞,并将姜某、曹某二人抓获。

姜某、曹某到案后均如实交代了犯罪事实。姜某通过曹某提供的QQ号加入无需验证进入的班级群,再变更头像及备注姓名,冒充该班级群内老师身份,发布收取费用

1050元并记13分的处罚。

不久前,通州区公安局平潮派出所交通管理中队民警在海五线栖凤路口执勤,对一辆由东往西行驶的大型普通客车例行检查,发现该车驾驶员蒋某未随车携带驾驶证。经民警查询核实,蒋某仅持有准驾车型为C1E的机动车驾驶证,而驾驶大型客

车按规定需要持有准驾车型为A1的机动车驾驶证,据此,蒋某构成涉嫌驾驶与驾驶证载明的准驾车型不相符合的非营运汽车违法行为。

民警进一步了解得知,蒋某今年已经63岁,根据相关规定,年龄在60周岁以上者,不得驾驶大型客车。 记者周朝晖 通讯员吕炜照

司领导诈骗财务人员,一旦财务人员轻信“老板”QQ发出的指令,将钱转入指定账号,往往将使公司遭受重大经济损失。”反诈专家、市公安局刑警支队一大队大队长周洲说,此类案件中,诈骗分子以开展年审等为由,添加企业财务人员QQ,再冒充领导取得财务人员信任后实施诈骗。

南通警方提醒,广大企业要进一步健全财务制度,加强内部人员沟通,杜绝管理人员直接通过QQ、微信等网络社交平台指令财务人员转账汇款。同时,财务人员要提高防范意识,严格遵守汇款审核、审批程序,遇到领导网上提出汇款要求时,要通过见面或电话等其他渠道进行核实,以免上当受骗。一旦发现被骗,第一时间拨打110报警。

记者张亮 通讯员苏锦安

“这是典型的利用QQ冒充公

## 给两起案件举报人颁奖

海安检察院落实侵害未成年人强制报告制度

“我认为这个奖励制度真的好,不仅能够督促、激励相关职能部门积极履行强制报告制度,还能在社会上引导形成积极举报侵害未成年人线索、共同呵护未成年人的良好氛围。”24日,在海安市检察院举办的“强制报告、共护未来”检察开放日活动上,海安市人大代表丁稳扣对该院出台的奖励举报人制度赞不绝口。

去年5月,最高检联合多部门出台《关于建立侵害未成年人强制报告制度的意见(试行)》,破解侵害未成年人案件“发现难”问题。为贯彻落实该制度,海安市检察院结合司法实践,发布《关于奖励侵害未成年人犯罪线索举报人的若干意见》,建立了对举报侵害未成年人犯罪线索予以物质和精神奖励的工作机制,对奖励“强制报告义务主体”举报人的范围、方式等进行明确的同时,还参照新修订的《未成年人保护法》中鼓励“主动报告”的立法精神,规定对于积极举报线索的一般公民,检察机关亦将予以奖励、表彰。

强制报告制度,经检察机关强力宣传和推广,成效明显。去年5月,因海安一名网友主动报告,司法机关成功查办一起犯罪团伙迷奸、轮奸未成年女性并制作、传播淫秽物品牟利案。海安市检察院依据“奖励举报人制

度”,遵循举报人的意愿,以“不公开、非接触”的方式奖励其5000元人民币,并附“奖励证书”,对此种行为进行鼓励。

另一件案例中,海安市某医院在工作中发现一名未满14周岁的幼女流产病例,依职权向公安机关强制报告,一起奸淫幼女案得以破获。海安市检察院在检察开放日当天对该医院予以表彰,由行业主管部门海安市卫生健康委员会代为领取荣誉证书。

重奖之外,围绕强制报告制度工作开展,海安市检察院加强“软硬件”提档升级,联合公安机关打造未成年人“一站式”办案中心,未成年人询问室、心理疏导室、身体检查室、取证室等功能室一应俱全,并制定相应的工作标准和流程;利用微信公众号开通“智慧未检”平台,设置“强制报告提交”“法律援助申请”“心理疏导申请”“司法救助申请”等8项便民通道,为涉未成年人案件处理提供更多路径,切实为未成年人健康成长保驾护航。

海安市检察院党组书记、检察长夏琪斌表示,今后将继续加强与职能部门的协作配合,共同建设具有源头预防、及时发现、高效应急、依法惩处的未成年人保护机制,共同守护每一个孩子的健康成长。

本报通讯员马静 王茹花  
本报记者何家玉



**鹏展中介** 濠东路99号  
85513839 13776917318

**久和中介** 莘园路市级机关第二幼儿园东侧  
85113759 15051270211

**银河中介** 城南路派出所东小苑往南60米北园新村9幢18号店面  
13862968413 15950810928

**天安中介** 江景苑菜市场南门  
85595336 13390945336

**东宝房产** 望江楼6号楼  
18751300199 18862947639

东昇花园 4/6 132m<sup>2</sup> 车17m<sup>2</sup> 急卖 315万

北濠桥东村 5/6 83m<sup>2</sup> 车7m<sup>2</sup> 急卖 179.8万

易家桥底楼 44.5m<sup>2</sup> 急卖 90万

城北家园 27/28 133.5m<sup>2</sup> 车11m<sup>2</sup> 急卖 239万

望江楼 底楼带五间店铺年租金十 三学区房急卖 339万

花城三期店铺 77m<sup>2</sup> 可隔二层 急卖 268万

濠南路店铺 124m<sup>2</sup> 市口好 急卖 500万

王府大厦朝南景观房 230m<sup>2</sup> 三学区急卖 2万元/m<sup>2</sup>

1050元并记13分的处罚。

不久前,通州区公安局平潮派出所交通管理中队民警在海五线栖凤路口执勤,对一辆由东往西行驶的大型普通客车例行检查,发现该车驾驶员蒋某未随车携带驾驶证。经民警查询核实,蒋某仅持有准驾车型为C1E的机动车驾驶证,而驾驶大型客

车按规定需要持有准驾车型为A1的机动车驾驶证,据此,蒋某构成涉嫌驾驶与驾驶证载明的准驾车型不相符合的非营运汽车违法行为。

民警进一步了解得知,蒋某今年已经63岁,根据相关规定,年龄在60周岁以上者,不得驾驶大型客车。 记者周朝晖 通讯员吕炜照

车按規定需要持有准驾车型为A1的机动车驾驶证,据此,蒋某构成涉嫌驾驶与驾驶证载明的准驾车型不相符合的非营运汽车违法行为。

民警进一步了解得知,蒋某今年已经63岁,根据相关规定,年龄在60周岁以上者,不得驾驶大型客车。 记者周朝晖 通讯员吕